



# ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 1/95

январь 2008

бесплатно

## КОРОТКО

### Очередной призыв в Силы обороны

В Эстонии в 7 января 2008 начался очередной призыв в Силы обороны.

Из 313 новых призывников 106 направлены в отдельный караульный батальон, 25 - в Вирусский отдельный пехотный батальон, 122 - в тыловую батальон центра логистики, 20 - в отдельный батальон связи и 40 - на базу морского флота.

Всего в этом году в Эстонии на службу в вооруженные силы будут призваны 2500 новобранцев, что немногим меньше, чем в 2007 году.

696 новых призывников будут направлены в Тапаский учебный центр, 518 в Куперьяновский отдельный пехотный батальон, 415 человек - в отдельный караульный батальон, 337 - в Вирусский отдельный пехотный батальон, 255 - в тыловую батальон центра логистики, 205 - в отдельный батальон связи и 84 - на базу морского флота.

В течение 2008 года запланировано четыре призыва.

В 2007 году в Силы обороны были призваны 2648 юношей.

BNS

### Новоселье Интернет- и инфопункта

С начала января в одной части здания городской библиотеки в реновированных помещениях расположился Тапаский Интернет- и инфопункт. Время работы: Вт.-Пят. 10-18, Субб. 10-15.

До сих пор интернетпункт находился в читальном зале. Теперь в распоряжении посетителей 7 бесплатных и одно платное место пользования компьютером. Здесь же предлагаются другие платные услуги: копирование, принтование, сканирование, отправка факсов, фиксирование материалов на переносную «память» и отправка писем на электронные адреса.

Теперь туристы, посещающие Тапа, смогут получить разнообразную информацию в туристическом инфопункте. Здесь собрана информация об отелях, достопримечательностях, возможностях питания и транспорта. Здесь продаются издания Харри Алланди об истории города Тапа. Представлены туристические буклеты и проспекты. Инфопункт заинтересован в любой информации о Тапаской волости. Контакт: Kooli 6 TAPA, телефон 3232088, э-почта: aip@tapa.lib.ee

Керсти Бурк



Начальник Вирусского отряда Кайтселийт капитан Лембит Керме (справа) передает уездному старейшине Урмасу Тамму урну для сбора пожертвований. Уездная управа и Союз самоуправлений решили, что урна начнет свой путь по Ляэне-Вирумаа с Тапаской волости.

Фото Хилье Пакканен

## Проведен сбор пожертвований

Добровольная военизированная организация Кайтселийт проводит по всей Эстонии сбор пожертвований для установки памятника Крест Свободы, который планируется установить в Таллинне в честь победы в Освободительной войны. В Тапаской волости сбор пожертвований в специальную урну проходит как раз в этом месяце, с 7 по 28 января.

С 7 по 13 января урна находилась в Тапаской город-

ской библиотеке, с 14 по 20 января в библиотеке Лехтсе. Внести свои пожертвования можно было и в рабочие дни, а также в субботу. С 21 по 23 января урна установлена в библиотеке Янеда. В последние два дня благотворительной акции можно сделать пожертвования в библиотеке Сакси (с 10.00 до 18.00).

Вместе с добровольным взносом каждый жертвователь вносит свое имя разборчивым почерком на спе-

циальный регистрационный лист. Каждому жертвователю вручается памятный значок.

Пожертвования можно внести и путем банковского перевода на счета: 221037774285 Hansapank и 10220074488017 Ühispank

Список жертвователей находится и на интернет-странице [www.vabadusemonument.ee](http://www.vabadusemonument.ee)

Интернет-страница Тапаской волости

## Тапаские дела могут стать Делами Года 2007

На день выхода январского номера газеты пока еще не будет информации о решении уездного жюри конкурса «Дело Года 2007» в Ляэне-Вирумаа». Жители уезда могли принимать участие в открытом голосовании до 7 января. Из тапаских «дел» в номинации «организации» на конкурс были представлены: запуск в эксплуатацию СПА в Янеда и открытие Комнаты Помощи женщинам, подвергающихся семейному насилию.

Санаторий СПА в Янеда занимает 500 квадратных мет-

ров, на которых проводятся различные водные процедуры, здесь 4 сауны, бассейн, массажные кабинеты, соляные пещеры. Оборудование СПА обошлось в 10 миллионов крон.

В Комнате Помощи женщинам, подвергающимся семейному насилию, смогут найти временное пристанище не только женщины, но и их дети. Кроме предоставления возможности ночлега, в комнате оказывается информационная, психологическая и социальная помощь. Комната

в Тапа – единственное социальное заведение такого типа в Эстонии.

В номинации «люди» на конкурс представлена книга директора Тапаского музея Харри Алланди об истории бронепоезда времен Освободительной войны.

Несмотря на окончательные итоги конкурса, в числе лучших во всем уезде оказались три значительных «дела года» из Тапаской волости. Эти дела привлекли внимание всей Эстонии.

Самуил Голомб

## АКТУАЛЬНО

### Готовимся к 100-летию Дня письменного языка

30 мая будущего года исполняется 100 лет со дня проведения в Тапа первой конференции по письменному эстонскому языку. Эта историческая конференция подвела черту научному спору между Таллинном и Тарту. Ученые-лингвисты заключили т.н. языковой мир, были устранены взимные претензии и научные противостояния. Именно в Тапа были заключены соглашения по уравниванию правил письменного эстонского языка. Можно смело утверждать, что соглашения ученых, разработанные в Тапа, позволяют сегодня пользоваться едиными для всей Эстонии правилами грамматики. Тапа стало местом проведения исторической конференции из-за того, что противостоящие друг другу ученые Тарту и Таллинна не захотели встречаться в названных городах. Конференция в Тапа позже была названа Днем языка. С 1978 года каждые 10 лет в Тапа проводятся юбилейные конференции.

10 лет назад во время празднования 90-летия конференции Почта Эстонии выпустила специальный штемпель, который ставился на конверт, оформленный к памятной дате.

Волостная управа передала заказ Почте Эстонии на изготовление специальной марки и конверта. Но в эмиссионном плане данного выпуска нет. В этом году опять планируется выпуск юбилейного штемпеля.

Тапаская волостная управа не стала дожидаться мая и официального юбилейного штемпеля. С 6 декабря на всех письмах, выходящих из Тапаской волостной управы, на оборотную сторону конверта ставится специальный штамп. Филателистического значения такой штамп не имеет, но как интересный сувенир, конверт из Тапа украсит любую коллекцию.

На штампе изображены перо и чернильница, кроме этого памятная дата и адрес волостной управы. О новом штампе уже сообщили уездная газета и сайт филателистов Эстонии.

Волостная управа уже подготовила программу юбилейных мероприятий. В мае планируется провести концерты, театральные постановки, выставки и юбилейную конференцию. Подготовкой мероприятий занимается советник по культуре Индрек Юрченко. Контактным лицом по организации Дня языка является волостной старейшина Куно Рооба.

Самуил Голомб

## Это надо знать, с этим надо считаться!

Вот еще несколько важных правил, которых теперь нужно придерживаться. **Куда выбрасывать:**

- пищевая пленка - чистую пленку в контейнер для упаковки, испачканную пленку в контейнер для бытовых отходов

- упаковка от молока, кефира, сока - чистую и сухую в контейнер для упаковки, испачканную в контейнер для бытовых отходов

- использованное пищевое масло - в больших количествах (от 200 л) следует собирать отдельно и сдавать на переработку отходов, если же в доме оно использовалось в небольших количествах, то можно выбрасывать в контейнер для бытовых отходов

- битое стекло (разбитые банки, зеркала или оконные стекла) - разбитые банки в контейнер для упаковки, разбитое зеркало и в небольших количествах оконное стекло в контейнер для бытовых отходов; для битого стекла в больших количествах необходимо заказывать контейнер для строительного мусора

- кости - маленькие кости в контейнер для биологически разлагающихся отходов, большие в контейнер для бытовых отходов

- пластик (в который часто упаковывают продукты) - испачканный пластик в контейнер для бытовых отходов, чистый в контейнер для упаковки

- целлофановые мешки - чистые в контейнер для упаковки, грязные в контейнер для бытовых отходов

- пластмассовые бутылки из-под бытовой химии (например, средства для чистки унитазов, мытья посуды) - безопасные и сухие в контейнер для упаковки, содержащие опасные вещества в пункты приема опасных отходов

- ржавые и кривые болты, гайки, шурупы - в пункты приема металла, в небольших количествах (1-2 кг) можно в контейнер для бытовых отходов

- упаковка из-под стирального порошка - чистую (совершенно без порошка) в контейнер для макулатуры, грязную в контейнер для бытовых отходов

**В контейнер для бытовых отходов:** бумажная и картонная упаковка из-под продуктов (если она чистая, сухая и непосредственно не соприкасалась с

пищей, то можно складывать в контейнер для макулатуры; чаще всего на ней остаются остатки продуктов, и тогда ее следует класть в контейнер для бытовых отходов), фольга и аналогичные упаковки (обертка от шоколада, упаковка от сырков), целлофановые мешки из-под моющих средств, обрезанные волосы, использованные бумажные салфетки и носовые платки, зажимы для хлебных пакетов, старая одежда, обувь, яичная скорлупа, упаковка для продуктов из пенопласта, детские памперсы (грязные), песок для кошек, пластиковая упаковка для сыров и колбас, тампоны и гигиенические принадлежности, использованные презервативы, вата, упаковка из фольги, сломанная и битая посуда (кастрюли, сковороды, тарелки и т.д.), зола (остывшая), ручки и фломастеры

**В контейнер для упаковки:** бутылки из-под моющих средств (после ополаскивания), пробки от пивных бутылок, бутылки из-под шампуня, бутылки из-под чистящих средств, купленные в магазине экотоваров жестяные консервные банки (чистые)

**В контейнер для биологически разлагающихся отходов:** кофейная гуща, картофельные очистки, остатки еды и т.д.,

**В контейнер для макулатуры:** газеты, журналы, тетради, каталоги, книги без обложек, плотная бумага, чистая бумажная упаковка.

Что можно складывать в общий **контейнер для бытовых отходов**

Если макулатуру и картон, упаковки, биологически разлагающийся мусор, опасные отходы и проблемные товары сортировать можно, то весь остальной мусор распределить по сортам и использовать вторично невозможно, поэтому он считается уже отсортированными бытовыми отходами, которые можно выбросить в контейнер для бытовых отходов. Например, непригодные для использования текстиль и кожа (в т.ч. одежда и обувь), остывшая зола и окурки, памперсы и гигиенические принадлежности, пылесборники пылесоса, использованная одноразовая и разбитая посуда, сломанные игрушки и другие предметы из пластика, резины и дерева.

Подготовил Самуил Голумб

## Налоги с азартных игр направлены и в Тапа

По сообщению из Ляэне-Вирумааской уездной управы в рамках программы региональных инвестиций из сумм налогов с азартных игр для целевых нужд уезда выделено около 2,9 миллиона крон. Деньги получат детский сад в Хальяла, детский сад в Ухтна, Центр опеки в Вяйке-Маарья, основная школа в Лаеквере, Кундаское сельское общество и спортивная база в Мыздаку. Средства выделяются в основном для ремонтных работ.

355 925 крон из программы выделены НКО Тапаское Общество защиты детей для реновации молодежного центра.

Из средств, собранных из налогов на азартные игры, приводятся в порядок объекты образования, свободного времени, спорта и культуры. В основе выделяемых сумм конкретные строительные проекты.

Хилье Пакканен, советник Ляэне-Вирумааской уездной управы

## Сортировка мусора и отходов в домашних условиях

Настало время для реальных природоохранных шагов. Настало время реально включиться в систему экономии средств.

Мусор и отходы надо в домашних условиях собирать в отдельные мусорные ведра (мешки). В доме, кроме места сбора смешанных отходов, должно быть место сбора ненужных упаковок, а будущим еще и место для сбора биологически разлагающихся отходов. Должен быть также ящик для сбора опасных (вредных) отходов. Еще нужно определить место сбора макулатуры и картона.

Такое же правило действует и для предприятий, которые, также должны выполнять требования закона о обработке отходов.

Отдельно сортируется: макулатура и картон, биологически разлагающиеся отходы (листья и ветки), опасные отходы, металлолом, упаковочная тара.

Макулатура и картон должны быть чистыми и сухими. Скрепки можно не отделять. Картонные ящики надо разворачивать, так они занимают меньше места. В контейнер для бумаги можно складывать газеты, журналы, каталоги, рекламные проспекты, тетради, бумагу для рисования, конверты, книги без обложек, картонный ящики и коробки, бумажные мешки и чистую бумажную упаковку.

Биологически разлагающиеся отходы надо собирать в закрытые контейнеры, чтобы не было неприятного запаха. На домашних огородах можно самим заниматься подготовкой компоста, который всегда нужен при работе в саду-огороде. При использовании для компоста пищевых отходов необходимо пользоваться специальным ящиком для компоста. С 2008 года в контейнер для бытовых отходов запрещено складировать биологически разлагающиеся отходы.

Опасные отходы надо собирать в одном месте, чтобы позже их отнести в специальное место сбора таких отходов. Надо также учитывать, что смешивание разных опасных отходов (масла, химикаты, растворители) может вызвать ненужные реакции. Нельзя сливать опасные отходы в канализацию.

Отдельно надо собирать тару со знаком залоговой стоимости. Такую тару следует отнести в пункт приема тары или в специальный автомат для приема тары.

Тару без знака залоговой стоимости следует сортировать на бумажную и картонную, а также смешанную. В упаковках не должно быть остатков продуктов питания.

Смешанная тара – коробочки для масла и йогурта, бу-



**Мусор и вандализм, оказывается, довольно близкие понятия. В Рождество это почему-то особенно ощущается! Эти мусорные ящики оказались на дороге жаждущих попасть в бар ARAMIS. Захватив по пути мусорники, хулиганы так и бросили свою добычу во дворе бара. А случилось это в первый день предрождественского Адвента. Очень некрасиво начались у кого-то праздники!**

Фото из интернета

тылки для кетчупа и майонеза, тара из-под косметических товаров, пластиковая упаковка, пробки, металлические крышки, алюминиевые баночки, тара молочных продуктов, бутылки из-под алкоголя, стеклянные банки, бутылки из-под сиропа.

Если мусорное ведро или мешок наполнились, их надо отнести к контейнерам или к месту сбора отходов.

Опасные (вредные) отходы, ненужную электронику и электрооборудование в Тапа можно сдать на пункт сбора по адресу Юлесыйду 8. Пункт открыт в понедельник, вторник, среду и пятницу с 9 до 17, в субботу с 9 до 14. Ключ от пункта приема опасных отходов находится в пункте приема тары Maskhone.

**Пункты приема тары и автоматы по приему тары в Тапской волости:**

- \* Пункт приема тары, Тапа, Пикк 7

- \* Пункт приема тары, Тапа, Юлесыйду 8

- \* Пункт приема тары, Янеда, здание прежней почты

- \* Пункт приема тары, Лехтсе, Пикк 13

- \* Автомат по приему тары, Дом торговли RR Lektus «Meie» (Тапа, 1 Мая 3)

- \* Автомат по приему тары, магазин RR Lektus «Kaseke» (Тапа, Юлесыйду 8)

- \* Автомат по приему тары, магазин Grossi Toidukaubad (Тапа, Яма 1)

**В волости Тапа контейнеры общего пользования, принадлежащие фирмам ЕТО и ЕРР, расположены в следующих местах:**

- Тапа, Туру 12А-3 (смешанная тара)

- Тапа, 1 Мая 6 (смешанная тара)

- Тапа, Валве 24 (смешанная тара)

- Тапа, Рохелине 10 (смешанная тара)

- Тапа, Яма 4 (смешанная тара)

- Тапа, Пикк 5 (смешанная тара)

Тапа, Пикк 6, во дворе (смешанная тара и бумага)

Тапа, Камисту 4 (смешанная тара)

Тапа, около магазина Олега Гросса (смешанная тара)

Тапа, около магазина «Meie» фирмы RR Lektus (смешанная тара)

Янеда, возле почтовой конторы (бумажная тара)

Янеда, возле магазина «A ja O» (смешанная тара и бумага)

Лехтсе, возле почтовой конторы (смешанная тара и бумага)

Мозэ, возле жилых домов (бумажная тара)

В названных местах финансирование проекта и обработку контейнеров обеспечивают НКО Организация Вторичного использования и НКО Круговорот тары. Квартирные товарищества и жилые дома, в которых не менее 5 квартир, сами организуют сбор бумажной тары, необходимо установить возле домов специальные контейнеры для смешанной тары. Все квартирные товарищества и отдельные домохозяйства обязаны заключить с мусороперевозчиком договор об обращении с отходами. Мусорные контейнеры следует опустошать с такой частотой, чтобы избежать переполнения контейнеров, возникновения вонючки и появления вредителей. В соответствии с законом об отходах, на участке с плотным заселением контейнеры следует опустошать как минимум раз в месяц. Поэтому следует выбирать контейнеры соответствующего объема (в частных домах разрешается использовать мешки для мусора).

Все места приема отходов отмечены специальными знаками и наклейками. В контейнер для сбора одной группы отходов можно бросать отходы, только этой группы. Если даже один из жителей дома не будет соблюдать правил сортировки отходов, то работа всех остальных жителей окажется напрасной.

Тапская волостная управа

## Внимание! Дубль 1! Мотор!

Киностудия «RUUT» обратилась к жителям волости Тапа, а особенно города Тапа, с пониманием относиться к съемкам полнометражного исторического фильма «Декабрьская жара». Фильм о событиях Освободительной войны снимает режиссер Аско Казе, продюсер картины Артур Талвик. Всего съемки в Тапа будут продолжаться до двух месяцев.

Начало съемок пришлось как раз на начало декабря. В связи с этим жителям Тапа предложили перепарковать автомобили. Проживающим в домах в центре города было предложено занавесить окна плотными покрывалами и не использовать освещение в помещениях, выходящих окнами на центральные улицы. Над городом не раз проносились канонада «артиллерийских» сражений.

Съемочная группа просит прощения за причиненные неудобства.

Артур Талвик,  
продюсер студии RUUT



Какой только техники в Тапа не бывало? И военной, и железно-дорожной... теперь и киносьемочная! Фото Хейки Вунтус

**От редакции:** Киносъемки в Тапа уже стали достоянием прессы. О разрушении декораций можно прочитать ниже. Съемка исторического фильма пришлось как раз на время первых мероприятий, посвященных 90-летию Эстонской Республики.

В 1988 году в Тапа Роман

Баскин снимал фильм по повести Арво Валтона «Вернанда». В фильме, в частности, одну из главных ролей с играл Юри Ярвет. Автору этих строк удалось принять участие в съемках. Небольшая эпизодическая роль была хорошим уроком сценического мастерства.

Самуил Голомб

## Житель Лехтсе сломал декорацию к фильму

Деревенский житель на своем джипе уничтожил большую часть проволочных заграждений, построенных солдатами Сил обороны для съемок художественного фильма «Декабрьская жара» на военном полигоне в Тапа. Полиция выявила виновника и возбудила против него уголовное дело.

Как сообщила газета SL Õhtuleht, в последние дни 2007 года 50 солдат за два дня, работая по 12 часов, возвели на

полигоне 400-метровую полосу проволочных заграждений, которая должна была изображать эстонско-русскую государственную границу.

Продюсер фильма Артур Талвик рассказал газете, что полосу строили по старым чертежам, и она получилась исторически достоверной. Поскольку проволочные заграждения установили в отдаленной части полигона, никому не пришлось в голову охранять их.

Позже съемочная группа обнаружила, что кто-то снес почти 300 метров полосы, вывернув из земли сотню столбиков. Тапаский констебль Йозель Алла выяснил, что предполагаемый виновник происхождения и владелец орудия разбоя (джипа) проживает в деревне Лехтсе Тапаской волости. В отношении него возбуждено уголовное дело. По словам Талвика, материальный ущерб превышает 100 000 крон.

BNS

## Волостные газеты - конспект собрания

В день технической подготовки декабрьского номера газеты «Тапаские Вести» в волостной управе состоялось рабочее собрание редакторов обеих волостных газет и руководства Тапаской волостной управы. Несколько замечаний с этой встречи должны донести до читателя интерес руководства волости к местной прессе.

**Куно Рооба, волостной старейшина:** летние выпуски русской газеты не были настолько оперативны, как нам этого хотелось бы. Сентябрь, октябрь и ноябрь – газете в эти месяцы даем оценку «очень хорошо». Декабрьский номер также соответствует нашим ожиданиям. Нашими приоритетами являются такие темы как сбор отходов, детальная планировка и наши повседневные «болячки».

**Самуил Голомб, редактор газеты «Тапаские Вести»:** Ежемесячный выход газеты подчинен строгому временному графику. Должно быть рассчитано время на перевод материалов, техническую работу по составлению макета, печать в

типографии и распространение через почту. Из-за малой предварительной информации из волостной управы газета превратилась в исторический обзор жизни волости за прошедший месяц. Участие редактора в собраниях, встречах и мероприятиях совершенно нереально. Причина самая простая – низкая оплата работы сотрудников редакции.

Надо помнить и о том, что государственная интеграционная программа предусматривает финансовую поддержку самоуправления, в которых издаются русские газеты.

**Хейки Вунтус, редактор газеты «Сынумед»:** Для нас стало неожиданностью сообщение из Почты Эстонии. Русскую газету почта распространяет в соответствии с двухсторонним договором, в котором газета «Тапаские Вести» значится как реклама. А по положению Закона о государственном языке любая иноязычная реклама должна сопровождаться эстонским переводом. Хотя всем сторонам понятно, что русская газета все же не реклама.

**Тезт Койтьярв, заместитель волостного старейшины:** В волости принимается много решений, постановлений и актов, которые по закону должны быть обнародованы в местной прессе. На эстонском и на русском языке. Отсутствие информации может побудить сплетни, искаженную информацию и появление непроверенных слухов. Такой пример уже имел место при обсуждении планов строительства виадука.

Мы думали и об изменении формата русской газеты. Нам казалось правильным рассылка всем жителям волости эстонской газеты, в которой мог бы быть русский вкладыш-страница.

**От редакции.** На собрании было принято решение проводить консультации с волостным руководством непосредственно перед выходом очередного номера местной газеты. Волостной старейшина пообещал довести до своей команды проблемы, высказанные на собрании. В 2008 году русская газета будет выходить раз в месяц. Эстонская – два раза в месяц.

Подготовил Самуил Голомб

## ТАПАСКИЙ ТЕЛТАЙП

### Статистика ЗАГСа

В декабре в Ляэне-Вирумаа родилось 49 детей, из которых в Тапаской волости зарегистрированы 5. За месяц было зарегистрировано 78 смертей, на долю Тапаской волости пришлось 11 случаев.

### Хельмуту Эльстроку - финская награда

К очередной годовщине Финляндии государственных наград удостоились и эстонцы, принимавшие участие в военных действиях Второй Мировой войны. Награды получили также деятели культуры. Среди награжденных житель Тапа Хельмут Эльстрок. Он принимал участие в боях в Карелии и около Выборга в составе части т.н. эстонцев-«фниских парней». Финское правительство наградило Эльстрока Крестом заслуги Рыцарей Белой розы.

### Политики распределили «средства для крыш»

В госбюджете 2008 года значатся т.н. «крышные деньги». Разделить эти средства дают возможность политикам-членам Рийгикогу. В Ляэне-Вирумаа выделено 137 миллионов крон, из которых 250 тысяч достанутся Тапаской музыкальной школе. Из дополнительного бюджета 2007 года 1,2 миллиона выделены комплексу имени Янеда.

### Премия «Жемчужина культуры 2007»

Премия Капитала Культуры Эстонии 2007 года «Жемчужина культуры» в Ляэне-Вирумаа присуждена организаторам Раквереской художественной галереи. Уездные жюри имеют право назначать и поощрительные премии на местах. Эту

премию называют «рождественской премией». Среди четырех награжденных заведующая Домом культуры в Лехтсе Леело Юримаа.

### Termoring Grupp попросил прощения

В связи с неожиданным отключением электроэнергии со стороны Eesti Energia 18 декабря с 9.00 до 17.00 в южной части города Тапа была отключена теплоподача. ПО Termoring Grupp извинилось за причиненные неудобства.

### Рождественский поезд - старая традиция

В Рождество 2007 года вновь был в ходу Рождественский поезд ЭЖД. Традиция получила начало в 2002 году. В этот раз поезд останавливался в Тапаской волости на станциях Лехтсе и Тапа. Всего за время следования поезда по Эстонии детям раздали 500 кг сладостей.

### Большегрузы на шоссе Пийбе

В связи с новым порядком проезда большегрузных автомобилей по шоссе Таллинн-Тарту в выходные дни по шоссе Пийбе ожидается проезд около 200 большегрузов. Ограничения на шоссе Таллинн-Тарту продлятся до апреля 2008 года. В Ляэне-Вирумаа и Тапаской волости шоссе Пийбе имеет отрезок и около Лехтсе. Департамент дорог надеется, что изменения пройдут спокойно и безаварийно. Местные жители, в свою очередь, опасаются аварий из-за плохой уборки снега и очень извилистого участка шоссе. И неизвестно, в каком состоянии будет шоссе Пийбе к весне. В Янеда отсутствует также тротуар для пешеходов.

## Семья Кивисильд удостоена премии

По традиции Хансабанк и Целевой Капитал Арно Тали подводит итоги конкурса больших семей Эстонии. Конкурс проводится уже в 11 раз. В 2007 году на конкурс поступило 173 заявления, из которых всем требованиям соответствовало 166 заявлений. Жюри приняло положительное решение по поводу 20 семей. В Ляэне-Вирумаа специальная комиссия выделила одну премию. Награду получила тапаская семья

Кюльви и Тоомас Кивисильд.

В жюри были представители Хансабанка, Целевого Капитала, Союза больших семей, Академии внутренних дел. Жюри отбирает для премирования семьи, в которых организована внешкольная деятельность детей, соблюдаются общечеловеческие традиции, проводятся общесемейные мероприятия.

Кристи Кюннапас,  
пресс-сотрудник Хансабанка

## Местная инициатива получила одобрение

По сообщению Ляэне-Вирумааской уездной управы на осенний конкурс проектов поступило 55 проектов-заявок. В конкурсе участвуют некоммерческие объединения, сельские общества и организаторы культурной жизни. Финансовую поддержку в 25000 крон получил проект Тапаского общества защиты детей,

которым руководит лучший молодежный работник уезда в 2007 году Аве Паппе. Проект предусматривает привлечение молодежи к общественной жизни в Тапаской волости. Всего уездная управа поддержала 42 проекта на общую сумму 775,5 тысяч крон.

Тапаские Вести

## Организация вывоза отходов

Исходя из положений Закона об отходах местное самоуправление должно организовать на своей территории вывоз мусора и бытовых отходов. В связи с этим волостная управа провела конкурс подрядов. Конкурс выиграла фирма из Йыгева – АО Jõgeva Elamu. Фирма получила подряд на три года.

Пока, из-за незавершенного судебного разбирательства начало вывоза отходов фирмой Jõgeva Elamu, отодвинуто на 1 февраля 2008 года.

### Частота опустошения контейнеров

Тапасская волостная управа установила следующие графики опустошения контейнеров и вывоза отходов: в малых жилых зданиях не реже чем раз в месяц, в больших квартирных домах вывоз регулирует порядок и график, указанный в дополнении нр.1 к распоряжению волостной управы нр.43 от 11 января 2007 года.

### Заключение договоров

АО Jõgeva Elamu заключает договоры с клиентами в Тапа 30 января в помещении волостной управы с 9.00 до 16.30. В Лехтсе договоры заключались 17 января

Объем контейнера м3	Материал контейнера	Цена опустошения	Продажа контейнера	Аренда контейнера (в месяц)
0,08	Пластик, колеса	31.10	1100.00	--
0,14	Пластик, колеса	35.20	910.00	22.30
0,24	Пластик, колеса	51.90	940.00	23.30
0,34/0,37	Пластик, колеса	73.60	1700.00	59.30
0,6	Пластик, колеса	100.30	2830.00	89.00
0,8	Пластик, колеса	134.90	3130.00	96.40
1,5	Металл	199.00	7085.00	188.30
2,5	Металл	285.00	10125.00	235.20
4,5	Металл	460.00	11960.00	281.40

в помещении опорного пункта волостной управы. Договоры можно заключать по интернету на адресе [www.jogeva.elamu.ee](http://www.jogeva.elamu.ee), здесь имеются все бланки. На основе внесенных данных будут составлены договоры, которые вышлют клиентам. С 14 января на интернет-странице АО Jõgeva Elamu выставлены все документы, касающиеся нового порядка вывоза отходов.

### Опустошение, продажа и аренда контейнеров

Клиенты, у которых контейнеры отсутствуют, могут их купить или арендовать у АО Jõgeva Elamu. Расценки приведены в таблице.

Все цены уже содержат налог с оборота 18%. Частным

клиентам возможна продажа контейнеров в расщотку до трех месяцев.

### Расчеты

Услуги АО Jõgeva Elamu можно оплачивать переводом на банковские счета нр. 1120101684 в Hansapank или нр. 10102021862005 в SEB Eesti Ühispank. Кроме этого можно заключить в названных банках договор о прямом платежном поручении. Счета можно оплачивать и в конторах Эстонской Почты.

### Контакты

Адрес АО Jõgeva Elamu: Betti Alveri 2a 48305 JÕGEVA, тел. 776 6939, факс 776 6932, [elamu@jogeva.elamu.ee](mailto:elamu@jogeva.elamu.ee), [www.jogeva.elamu.ee](http://www.jogeva.elamu.ee)

## Рабочий из Лехтсе стал призером Олимпиады... В 1956 году!

Михаил Каалесте - серебряный призер Олимпиады-1956 по гребле на байдарке живет сегодня близ Санкт-Петербурга. Он признателен Эстонии за то, что она помнит его спортивные достижения. Начиная с октября 2007 года Олимпийский комитет Эстонии выплачивает серебряному призеру ежемесячное пособие.

До армии Михаил Каалесте работал на торфоразработках в Лехтсе. К тому времени относятся первые спортивные достижения. В 1952 году на чемпионате СССР в лыжной эстафете 4 x 10 км Каалесте, выступавший в составе команды Ленинграда, завоевал

«бронзу». Летом Михаил занимался десятиборьем. Рядом со стадионом была гребная база общества «Динамо», и рядовой Каалесте занялся греблей на байдарке.

В 1956 году на Олимпиаде в Мельбурне на байдарке-двойке Михаил Каалесте с Анатолием Демитковым на дистанции 1000 метров показали в финале отличное время. За олимпийское «серебро» Каалесте был удостоен звания заслуженного мастера спорта СССР и премии в размере 10 000 рублей. Кроме того, ему предоставили возможность купить новый «Москвич», а стипендию члена сборной повысили до 1200

рублей в месяц.

Выйдя на пенсию, десять лет работал истопником.

У Михаила Каалесте было четыре брата. «Кроме меня, еще жив брат Виктор, он живет в Тамсалу. Племянники тоже живут в Эстонии.

С 2005 года, когда получил эстонское гражданство, неоднократно вместе с семьей бывал на родине. Я не забыл эстонский язык. Я искренне рад тому, что олимпийский комитет Эстонии назначил мне пособие, приятно, что Эстония помнит и ценит мои спортивные достижения», - сказал Каалесте.

Як Валдре, Постимеэс (приводится с сокращениями)

## Уроженец Тапа в Генштабе России

Первым заместителем начальника Генерального штаба Вооруженных сил РФ назначен Александр Бурутин. Бурутин родился в 1956 году в городе Тапа в семье потомственных военных. До назначения на высокую должность в Генштабе Александр Бурутин работал советником Владимира Путина по военно-технической политике. Уроженец Тапа в 1978 году окончил Московское высшее обще-

войсковое командное училище в 1986 году Военную академию им. М.В.Фрунзе, в 1997 году Военную академию Генерального штаба ВС России. Военную службу в ВС после окончания училища начал командиром взвода. Затем занимал различные должности в воинских частях и соединениях, входящих в состав Группы войск в Германии и Дальневосточного округа. В 1989-1992 годах А. Бурутин

- старший офицер отдела Главного штаба Сухопутных войск. В 1992-1995 годах офицер - оператор управления Главного оперативного управления Генштаба ВС РФ. В 1997-2003 - начальник группы; начальник направления; заместитель начальника управления Главного оперативного управления Генерального штаба. С марта 2004 года - советник президента РФ.

По материалам российских СМИ

## Большое спасибо!

Просим Вас в газете «Тапасские Вести», выразить наши слова благодарности Ирине Павловне Ладыгиной.

Это - человек, которого любят и уважают дети и родители нашего города. Праздник, состоявшийся 20 декабря в Культурнокод

города Тапа, оставил незабываемый след в наших сердцах. Все мероприятия детского садика «Vikerkaag», которые организует Ирина Павловна, вызывают восторг! Новогоднее представление «Золушка» - выше всех похвал! В детском саду «Vikerkaag» на

самом деле работает радужный персонал. Эти люди - настоящие профессионалы своего дела.

Ирина Павловна Ладыгина бесспорно достойна быть нашим Человеком Года!

С уважением родители и дети детского сада «Vikerkaag».

## Добро пожаловать в интернет

На интернет-страницу Тапасской волости ([www.tapa.ee](http://www.tapa.ee)) добавлено несколько интересных и необходимых ссылок. Поиск можно проводить по следующей схеме: [www.tapa.ee](http://www.tapa.ee) - Üldinfo - Lingid - Muu kasulikum lingid. Здесь теперь имеется информация о Европейском Союзе. Здесь много информации на эстонском языке.

Здесь же имеются ссылка на

портал ТОМ – внутригосударственный портал обсуждения и предложений по государственному устройству и обсуждению проектов законов.

<http://www.tapa.ee/index.php?main=315>

Интересных открытий в интернете!

Тезт Койтъярв, заместитель старейшины Тапасской волостной управы

## Обсуждение детальной планировки

Тапасская волостная управа 4 декабря 2007 года приняла решение о детальной планировке земельного участка в Тапа по адресу Karja rõik 6. В ходе детальной планировки будут произведены все необходимые экспертизы для возможного строительства завода по производству биодизельного топлива. Открытое ознакомление с документами детальной планировки проводилось с 17 декабря. 2007

до 07 января 2008 в здании волостной управы.

Открытое обсуждение детальной планировки состоится 4 февраля в здании Тапасской волостной управы в зале на III этаже. Начало в 16.30.

Дополнительная информация - Катри Руут, специалист по планировке, [katri.ruut@tapa.ee](mailto:katri.ruut@tapa.ee) или телефон 32 29684.

Тапасская волостная управа

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Сообщение ПО Takom VM

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов – доски, бруссы.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

**ПО MULTIVARIUS продает сырые и сухие дрова.**  
Возможность транспортировки. Объявление не устаревает! Телефон 501 3862.

 Если у Вас появилось желание продать или купить недвижимость, то Вам поможет наша консультация.

- Мы поможем Вам или будем представлять Ваши интересы в продаже или покупке квартиры, дома, земельного участка, хуторских полей.
- Мы поможем Вам заключить корректную и надежную сделку.
- У нас Вы получите кредит.
- Мы оценим Вашу недвижимость.
- Консультации в области недвижимости оказываем бесплатно.

Маклер Pindi Kinnisvara Урмас Саарметс  
[urmas.saarmets@pindi.ee](mailto:urmas.saarmets@pindi.ee)  
51 10 478 или 32 77 100

### Тапа valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda  
Lehe tellimine ja üldinfo - tel/faks 32 20 026  
e-mail: [arenduskoda@tapa.ee](mailto:arenduskoda@tapa.ee)

Toimetaja Samuel Golomb - mobiil 55 901 782  
Korrektor Natalja Golomb

Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998  
Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666  
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: [www.tapa.ee](http://www.tapa.ee) или <http://tapa.ee/arenduskoda/ajaleht.htm>